

Важная
Оперативная
Информация



Ковернино

На базе Нижегородского филиала Самарского университета путей сообщения прошёл региональный этап 13-го Чемпионата по компьютерному многоборью среди пенсионеров.

В этом году побороться за победу собрались люди старшего поколения из 51 района Нижегородской области, а от Ковернинского муниципального округа участвовала председатель районной организации ВОИ Веселова Т.В., которая заняла 4-е место в номинации за волю к победе.

Также была разыграна лотерея. Один из счастливых билетов достался Веселовой Татьяне Владимировне и председателю Ковернинской общественной организации «Союз пенсионеров» Лариной Людмиле Ивановне. Все участники компьютерного многоборья получили памятные сувениры и подарки.

Кулебаки

Много интересного происходит в обществе инвалидов Кулебакской организации ВОИ.

Совсем недавно председатель первички №20 Михаил Мезенцев и его заместитель Ольга Тулякова разработали проект «Через гармонию души путь к успеху»

Данный проект направлен на психологическую реабилитацию людей с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) по зрению, инвалидностью 1-й, 2-й, 3-й, групп. Ольга и Михаил сами имеют ограничения по зрению и им, как никому, известны и понятны проблемы людей с инвалидностью по зрению. В реализации проекта им будут оказывать информационную поддержку работники Управления соцзащиты населения г.о.г Кулебаки, а помогать в проведении творческих занятий работники Центральной городской библиотеки. Занятия будут проходить на базе офиса ГО ВОИ, который предоставила председатель ГО ВОИ В.П. Мыслякова.

Нижний Новгород

Первый проектный инклюзивный офис по трудоустройству людей с инвалидностью будет создан на базе Нижегородского центра занятости населения.

Проектный офис будет в формате единого окна предоставлять сервисы и услуги, направленные на трудоустройство людей с ограниченными возможностями здоровья. По словам руководителя управления по труду и занятости населения региона Игоря Пантюхина, проект объединит усилия сразу нескольких организаций на одной площадке.

Координаторами создания проектного офиса выступают Нижегородский центр занятости населения, АНО «Областное кадровое агентство» и АНО «Проектный офис стратегии развития Нижегородской области».

Люди с неостывшими душами

Именно такие люди объединяются в Володарскую районную организацию общества инвалидов. В этом мне пришлось убедиться ещё раз в прошлом месяце, в день празднования 35-летия ВОИ в данной организации.

К празднику володарцы подготовились основательно. В фойе Дворца культуры развернули выставки изделий мастеров прикладного искусства, зал к торжеству оформили соответствующим образом. А на белом киноэкране вскоре замелькали кадры, рассказывающие о жизни организации в предъюбилейные годы. Присутствовавшие с радостью вспоминали прошедшее, где было много значимых достижений.



А Татьяна Вениаминовна Куркина, председатель РО ВОИ, хлопотливо передвигалась по Дворцу, встречая гостей, критическим взглядом оценивая приготовления, приветствуя дорогих её сердцу людей. Она и познакомила меня с Любовью Ивановой Шарыповой, председателем Решетихинской первичной организации.

«Доченька пришла!»

Взволнованно рассказывала Любовь Ивановна о своих подопечных, с кому она приходит с добрым словом, с радостной улыбкой и каким-то небольшим подарком. И в ответ расцветают улыбки на лицах очень пожилых людей, глаза начинают светиться: «Доченька пришла!» В такие минуты, призналась мне Любовь Ивановна, особенно понимаешь значимость своей общественной работы и хочется сделать для них ещё больше.

На благо людей она работала всю жизнь: вкусно кормила

их в общепитовских точках, работала о близких. А два года назад согласилась принять у Валентины Ильиничны Кайсиной первичную организацию ВОИ. Та много лет руководила решетихинскими инвалидами и, конечно, имела богатый опыт взаимодействия с ними и их друзьями-помощниками. Любовь Ивановна часто ей звонит или заходит к ней домой и спрашивает, спрашивает... А как вы это делали? А как выходили из такой ситуации? Ответы получаются самые подробные, позволяющие легко ориентироваться в новом для неё деле.

Вообще Л.И. Шарыпова любит слово «легко». С людьми, даже если у тех непростой характер, общается легко. Со спонсорами несложно договориться. Ни разу не отказали Никита Владимирович Симакин, Владимир Васильевич Панин, Василий Анатольевич Павлов и Татьяна Борисовна Рублец. Директор Решетихинского Дворца культуры Марина Ви-



таьевна Зыкова с легкостью идёт навстречу, если нужно торжественно поздравить ветеранов с праздниками, даже организует бесплатные киносеансы, с удовольствием участвует в «домашних концертах», когда надо отметить юбилейный день рождения. Думаю, читатели нашей газеты по достоинству отметят это «легко», зная, сколько трудов может стоять за этим словом.

На дальнем пограничье

Праздник подарил мне ещё одну запоминающуюся встречу. Галина Афанасьевна Котомкина и Татьяна Анатольевна Бондаренко, её племянница. Татьяна Анатольевна — председатель первички в селе Фролищи. Этот населённый пункт является пограничной территорией, как выразились мои собеседницы. Тут сходятся Нижегородская, Владимирская и Ивановская области. Но отдалённость не означает скуки и бездеятельного равнодушия. Галина Афанасьевна накопила библиотеку из любимых книг, в которой охотно копается, когда, например, требуется подобрать стихотворение к конкурсу чтецов. К последнему такому конкурсу она выбрала «Варварство» Мусы Джалиля. И настолько выразительно его прочитала, что стала победительницей конкурса. И в хоре любит петь, хотя ей уже около восьмидесяти. Имеет некоторый стихотворный опыт и удачно «перелицовывает» слова известных песен. Но к старинным песням испытывает, прямо скажем, пиетет. «Помню, я ещё молодухой была...» Действительно, есть что вспомнить и рассказать молодому поколению. Реальные истории из жизни молодые слушают



внимательно, хотя за минуту до этого могли пренебрежительно о чём-то из истории страны отозваться.

Доброта делает нас сильнее

Этот фактор работает без сбоев. Можно, правда, добавить, что и здоровее делает, и энергии жизненной становится больше, и много ещё. На володарском празднике она прибавила поздравлений с юбилеем и добрых пожеланий от друзей. Представителей районной администрации, управления соцзащиты и других структур мы смело записываем в эту категорию.

Цифра 35 немаленькая, особенно если речь идёт о человеческой жизни. И что хорошо, в Володарской организации ВОИ до сих пор активно работают общественники того, первого призыва. Их отметили особо, вручив почётные грамоты.

Вообще наград у володарцев много. Например, некоторые из них победили в конкурсах, объявленных облВОИ в честь 35-летия общества инвалидов. А Татьяна Вениаминовна Куркина (вот необычный момент!), признанная победительницей областного фотоконкурса, завоевала сразу два места — и первое, и третье.

И ещё одна особенность володарцев — они любят красиво одеться и душевно петь. Ансамбли на празднике выступали в таких замечательных костюмах и так энергично, что и не скажешь, что заводили — очень пожилые люди. Да и зал их дружно поддерживал: и приплясывали, и подпевали, и аплодисментами награждали.

Хороший в Володарске получился праздник! Новых им радостных событий и здоровья всем воишникам!

Светлана ИСАКОВА,
фото Жанны Новиковой
и автора

